

REDACCION
Travesía de Sto. Domingo, 4
TELÉFONO NUM. 27
Adonde se dirige la correspondencia de la parte literaria

LA PALANCA

ADMINISTRACION
Imprenta y Librería LA AURORA
PLAZA DE SAN ESTEBAN, 2
TELÉFONO NUM. 175
Adonde se dirige la correspondencia de la parte administrativa

SEMANARIO INDEPENDIENTE Fundador-propietario director: FRANCISCO DE PAULA BARRERA



SUSCRIPCIÓN

Un año 6'00 pesetas. Se suscribe en la Administración, Plaza de San Esteban, núm. 2.
Un trimestre. 1'50 >
Un mes 0'50 >

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

RECUERDOS ENVIADOS, RÍEZ CERRIQUES.—ACORDADO, YERROE
Anuncios, reclamos, comunicados y esquelas de defunción, a precios convencionales.



Un camino expedito
ofrece a la infancia el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja

trucción del ferrocarril de Guadalajara a Huete, atravesando este partido de Pastrana, para enlazar luego las capitales de Cuenca y Valencia.

Parece como si la realización de ciertos actos dependiera exclusivamente del instinto humano, sin que un proyecto deliberado, estudiado y discutido interviniese para nada en su ejecución.

Algo de esto, al parecer, sucede con la construcción de esta gran línea general, Noroeste-Levante, la cual, paulatinamente, y por trozos aislados, va construyéndose o va proyectándose, quedando hasta hoy planeada por un lado, hasta Guadalajara, y por otro, hasta Burgos, como si indicase ella misma a las distintas regiones que había de beneficiar, el camino que deben seguir, para unirse y enlazarse estrechamente, a fin de llevar mejor su destino.

Constaría, pues, ese gran ferrocarril de los siguientes trayectos: Ferrol-Gijón (hoy en construcción); Gijón, Guardo, Alar, Burgos, Guadalajara, Pastrana, Huete, Cuenca, y por último, Cuenca Valencia. Resta aquí, para completar esta gran obra, estudiar la manera de llevar a efecto el trazado, comprendido entre Guadalajara y Burgos, que, por los proyectos anteriormente referidos, viene a ser como una consecuencia inmediata.

Esta larga vía férrea, enlazaría a dos departamentos marítimos (Ferrol y Cartagena, por medio de un ramal suplementario); daría salida fácil, rápida y más económica a la ganadería de Galicia y Asturias, y a sus importantes riquezas mineras y fabriles, tanto de armamentos y explosivos, como metalúrgicas; a los minerales palentinos; a las producciones agrícolas de las provincias castellanas, y daría vida a regiones importantes, por su extensión y población, que hoy carecen en absoluto de vías férreas, ya que esta clase de obras vienen a ser como el nervio vivo de las naciones.

Merece, pues, la pena de que el Estado, las Diputaciones respectivas y los Ayuntamientos se pusieran de acuerdo, y tomaran la iniciativa, para que se incluyese esta línea en el plan del Gobierno, yendo siempre la acción ciudadana, representada por las corporaciones populares en íntima armonía con los elementos dirigentes, y maridando los intereses localistas, con los grandes intereses de la Patria.

GREGORIO VÍTORES.

Pastrana, febrero de 1928.

DEL MOMENTO

Los que se tapan.

La oración. Suenan las campanas de las iglesias vecinas, como todas las tardes. Es la hora de la salutación de los cristianos a la Santa Madre del Redentor.

El Ángel del Señor anunció a María...

Los enfermos, los presos, los desahuciados, no pierden una campanada en esta tarde que acaba. En el silencio de sus lechos y de sus celdas, o en la soledad del camino que trabajosamente andan acelerando el paso para llegar pronto a la aldea en que pernoctarán, recogen, como nadie, con emoción y melancolía, los tañidos, que ni alegres ni tristes, monótonos, son el saludo universal a la Virgen María.

En los grandes centros, en las calles donde el tráfico y la circulación ensordecen todo, apagando los ecos lastimeros del mendigo que implora y de los ruidos pequeños, no se escuchan estas campanadas, y suele pasar indiferente para la muchedumbre la hora de recogimiento en que se eleva el alma al Cielo.

Por estos, por los que no escuchan, en los Conventos, en las Basílicas y Monasterios, hombres y mujeres que en Comunidad consagran su vida a Dios, están rezando: *Angelus domini nuntiavit Mariæ...*

Y se va ensombreciendo la tierra, y cae la tarde, lo mismo que ayer, lo mismo que mañana, como será por los siglos de los siglos.

A donde no llegó aún el progreso de la luz eléctrica, en los apartados lugares donde se vive como cuando Cristo vino al mundo, puede decirse que el día se ha acabado. Ciérranse las puertas, y se hace el corro en la vieja cocina, don-

de se atiza la lumbrada que da resplandores a las caras y proyecta en las encañadas paredes, sombras que semejan figuras caprichosas y raras que parecen fantasmas.

Las mujeres y los niños medrosos, guardan silencio. Los hombres meditan en esa hora sobre las cosas que más les preocupan. Hora de ensueño y de misterio, hora que corta un plazo del año y de la vida, y que respeta los que se dan cuenta, lejos del bullicio de las plazas y de los salones y de los Teatros de las grandes ciudades, de este momento de recogimiento para la cristiandad.

Hoy, más que nunca, es imposible oír en las calles, asfaltadas o adoquinadas de estas capitales modernas, el toque de oración. La mascarada, antes de disolverse, apura estos minutos en que llega la noche, para despedirse, ébria y jubilosa, con infernal griterío de la fiesta que luego habrán de reanudar en el baile entre serpentinas y confetti, dulces y licores.

Los disfrazados sobre todo, para eso se disfrazaron, son los más escandalosos, los que parecen quieren acallar, con sus voces roncas y destempladas, todo lo que no sea la locura de esta tarde...

Respetados ¡no son malos! Si lo fueran ¿para qué habrían de taparse las caras y disimular sus figuras con grotescas caretas y con trapos de colorines arrugados por las caídas, los empellones de las otras máscaras, ajadas por el polvo y el sudor?..

La procacidad, la grosería, no encaja en sus almas. Por eso no tienen cara para salir a la calle, dando triste idea de sus personas, y llevan careta.

Preguntan a todos si los conocen, porque tienen miedo de que, aun disfrazados y encubiertos, puedan conocerlos. Y ¡horrible paradoja! siguen fiados en que no los conoce nadie, cuando son ellos los que no se conocen.

Perdonados; no quieren hacer mal a nadie, y otra paradoja, el único daño que se lo hacen a ellos mismos, a sus cuerpos que caen rendidos, a sus estómagos que repugnan las bebidas con que procuran animarse para las bromas, a sus conciencias, que pasada la fiesta no queda tranquila de haber empleado en semejante relajamiento esos días.

Va decreciendo por fortuna la antigua costumbre de las mascaradas. Pero es preciso lograr desterrar del todo la fiesta estúpida y pagana.

FRAMBA.

Sr. D. Francisco de Paula Barrera.
Director de LA PALANCA.

Querido amigo: Como deseo despedirme de V. y de nuestros consocios del Círculo Católico, le envío estas líneas, para las que pido hospitalidad en su periódico, pues con ellas quiero despedirme también del elemento Patronal de toda la provincia.

Siempre guardaré grato recuerdo de los Patronos-industriales y mercantiles que aquí he tenido la suerte de conocer; de ellos puedo decir que son modelo de corrección y cortesía; cumplen estrechamente el irremisible deber que todos tenemos de ahorrarse en el más recóndito comportamiento de nuestro ser interior, aquellos sentimientos de enojo que la vida nos produce. Y digo esto, porque siendo un hecho tangible que toda actuación inspectiva desagrade, por esencia, a quien la sufre, sin embargo, solo muy raras veces he podido percibir un movimiento descompuesto o de simple contrariedad entre los muchos Patronos que una y otra vez ha visitado.

De ese proceder cabe también deducir que los Patronos no dejan de comprender que la legislación del Trabajo tiende a comprenderlos con los Obreros; afán que solo se conseguirá a medida que vayan quedando a resguardo de inquietudes y zozobras quienes tienen parte activa en los deberes y pesadumbres de la Producción. La felicidad es incompatible con la inquietud; y la legislación del Trabajo quiere ahuyentar a esta última, redimiendo al obrero: de la inquietud frente al trabajo hecho sin condiciones de seguridad o de higiene, de la angustia ante la jornada excesiva y agotadora; de la tristeza por tener que bregar diariamente sin disponer de un día de respiro para el descanso y para la alegría; y de la terrible zozobra, que aún se alza invencible por el jornal inseguro.

Todas las leyes sociales tienden pues a

ir haciendo menos enconadas las relaciones entre el «Capital y el Trabajo». Aceptarlas sin recelos y cumplirlas lealmente es tender entre ambos factores lazos de solidaridad, es borrar la raya que hoy parte el campo a huesos enemigos.

¡Huestes enemigas! ¡cuando «capital y trabajo» no son elementos antagonicos sino coadyuvantes en la Producción! Este es punto primordial en la doctrina social católica que sabe muy bien que unos y otros: los que agitan las banderas del Trabajo y los que alzan el escudo del Capital, son hombres que están amasados de un mismo barro y que sintieron el mismo soplo vivificador; y que tampoco ignoran que el «trabajo» se concreciona y convierte en «capital»; y que a finísimo sostienen que es muy justo que el «capital» devenga interés, aunque solo sea a título de prima que se entrega para cubrirle del riesgo que afronta cuando acomete cualquier empresa.

El nervio de la doctrina social católica estriba también, en que a nadie capta y seduce con el señuelo de derechos. Su vitalidad nace de que exige deberes; porque, precisamente, el cumplimiento del propio deber es lo que diseña el derecho ajeno. Además, a cada uno le exige según sus fuerzas sin reconocer la igualdad, porque ésta en las relaciones humanas no existe; y por eso a los más acomodados y mejor hallados en la vida les pide muchísimo más que a los humildes y desheredados.

Lo envía un abrazo su buen amigo s. s. q. e. s. m.

ANTONIO LLEÓ.

Guadalajara 18 Febrero 1928.

RAPIDA

DOMINGO DE CARNAVAL

Día espléndido de sol. Mañana abrilena que convida a dejar la ciudad para internarse en el campo verdugamente, que hace suponer un principio de cosecha óptima.

Recorriendo la carretera de Francia, que a intervalos la cortan las obras del Circuito, lo que nos impide la agradable satisfacción de la máxima velocidad, nos encontramos, al poco rato de salir de nuestro suelo, en las calles de la villa y corte. En ellas se advierte, por el purísimo cielo que las alumbraba, la alegría de los madrileños, que las ocupan en abigarrada y compacta muchedumbre, añorando una tarde de delicia en las vegas que riegan la Villa, en los ribazos que la dominan, en los paseos que hermosean la urbe, y en los merenderos y lugares de esparcimiento de su periferia, que tanto abundan y en donde se reúne lo castizo de la madrileñería andante, para consumir lo que por breves momentos hace olvidar la modorra y la monotomía de la vida...

Cruzamos esas calles por los lugares artísticos para envolvernos en los que viven los primitivos y casi arcaicos edificios de los barrios bajos. Atrás queda el puente de Toledo; tomamos la carretera de Andalucía, donde por segunda vez y con mayor molestia, el Circuito con sus obras nos abruma y nos detiene en la vertiginosa marcha que desamos.

A Villaverde y Getafe damos vista. Advertimos el montículo del Cerro de los Angeles, donde emplazada quedó la colosal estatua del Sagrado Corazón de Jesús, para siglos y siglos; y a poco más correr, nos hallamos entre Pinto y Valdemoro, salvándonos pronto, para dominar desde los altozanos cercanos al sitio real, Aranjuez la silueta del caudaloso Tajo, que vivifica las amplias y feraces vegas, alegría de la vista hoy, mañana placer del gusto con los sabrosos frutos que a brazadas se recogerán de la fértil tierra.

En el magnífico Puente de Barcas hicimos alto para orientarnos; seguimos a la pintoresca posesión «La Flamenca», adquirida por la Compañía de Jesús recientemente para Noviciado; esa misma Compañía que pudo y no quiso admitir los Edificios de la Condesa de la Vega del Pozo, por torcidas gestiones que en mal hora se llevaron, con perjuicio, a nuestro entender, de los intereses de Guadalajara; y pudimos apreciar las grandes obras que en lo que fué Palacio particular de persona de la familia real está realizando la mencionada Compañía, para dejar en condiciones inmejorables su Noviciado, que ya reporta innumerables benefi-

ANTONIO PAJARES

SASTRE

TIENE el honor de ofrecer a su distinguida clientela, amigos y público en general, su nueva Casa en Madrid, CABALLERO DE GRACIA, 34, 1.º (esquina a Peligros).

"No alimenta lo que se come sino lo que se digiere"

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

Venta en farmacias

CHICO

Se necesita de 15 a 17 años, en el Bazar Alcarreño de Luis Domenech, en Brihuega.

FERROCARRILES ESPAÑOLES

El problema de los ferrocarriles es, de suyo tan importante en las relaciones económico-sociales, existentes entre las diferentes regiones de un país, que la vida de aquéllas, cuando no falta, es lánguida y trabajosa, en medio de privaciones y sufrimientos, que son su obligado cortejo. Y no sólo son necesarias las vías férreas para la prosperidad económica de las distintas regiones, sino también para el incremento de otro comercio, más elevado aún, que es el comercio de las ideas, de los afectos morales, de los productos de la inteligencia, más nobles y más indispensables al hombre, que

cuantos constituyen la riqueza material, tangible y objeto del cambio comercial.

Y porque siempre hemos sustentado esta creencia, en diferentes ocasiones hemos expuesto en la prensa nuestro humilde parecer sobre este importante asunto de los ferrocarriles, preferentemente de los estratégicos y de los que pudieran poner en comunicación más directa, rápida y económica los puertos del Cantábrico con los del Mediterráneo, ya que, hallándose en poder de Inglaterra la llave del estrecho de Gibraltar, creímos y creemos que, un complejo y completo sistema de comunicaciones que estrechase considerablemente las distancias entre ambos mares, habría de ser siempre de una trascendencia suma.

En el «Diario Palentino» de 13 de Agosto de 1904, expusimos la idea del trazado de una vía férrea que diera fácil salida a los productos de las explotaciones mineras palentinas, uniendo al efecto la villa de Guardo con la de Alar del Rey, para de este modo poder enlazar con otra acordada ya por la Diputación de Burgos en sesión del 4 de Mayo de 1901, la cual partiría de Alar, atravesaría el partido de Castrojeriz, para terminar en Burgos.

Posteriormente, en el «Noroeste» de Gijón, correspondiente al 21 de Enero de 1925, leímos el siguiente:

«El Presidente del Centro Castellano, en nombre de este organismo, se dirigió ayer a la Alcaldía, interesando que el Ayuntamiento solicitase del Estado la construcción del ferrocarril Gijón-Palencia-Burgos, cuyo trazado pudiera ser el siguiente: prolongación del ferrocarril de Lareo o del de Lieres, por el puerto de Tarna, pasando por Riaño (León), Guardo, etc., y continuando por Castrojeriz a Burgos, a fin de enlazar con el de Ontaneda a Calatayud.»

Al enterarnos por el referido periódico gijonés de la noticia preinserta, volvimos otra vez a reproducir nosotros en dicho periódico, la idea que habíamos publicado con anterioridad en la prensa palentina.

Finalmente, ahora en 10 de Febrero actual, en el semanario de Guadalajara «Renovación», nos ha sorprendido gratamente la lectura de un artículo publicado por D. Antonio L. López, invitando a los arriacenses a que mediten sobre la conveniencia de llevar a efecto la cons-

cios a Aranjuez, como habría beneficiado a nuestra ciudad sin la ingerencia de cierta autoridad local, en aquel entonces.

En «La Flamenca» saludamos a nuestro paisano el novicio Mateo Sáenz y al que fué ecónomo de Santiago D. Ricardo Cuadrado, también novicio en la Compañía de Jesús. Y desde tan pintoresca posesión nos dirigimos al pueblo, visitando detenidamente el Palacio Real y la Casa del Labrador, dos artísticas joyas de las muchas e inestimables que en su recinto y para gloria del Arte, encierra la nación española.

**

Por las amplias y rectas vías de la población discurríamos haciendo tiempo para almorzar, recreándonos en los vistosos jardines del Príncipe y de la Isla. Al cruzar por una de las avenidas, observamos que de un edificio grande saltan bastantes ancianos, limpios y uniformados: dos de ellos, los más cercanos a nosotros, discutan con interés por algo que nos pareció una bagatela. Les preguntamos por la institución que les cobijaba, contestándonos que era el Asilo de San Isidro, protegido por la Diputación de Madrid; y al despedirnos de aquellos que por sus manifestaciones se consideraban desgraciados, como vencidos de la vida, encarándose con cierta arrogancia uno de ellos, nos dijo:—A mí seguramente me conocerán ustedes.—No sabemos, contestamos.—Si me conocen; ¿no me han de conocer? Yo soy Cirilo Martín, picador de toros de la cuadrilla de Frascuelo y hermano del matador Valentín Martín.—Pues si le conocimos; era V. uno de los mejores varilargueros de sus tiempos; le contestamos.

Y aquel vencido de la vida; aquel anciano encorvado que momentos antes se consideraba un desgraciado por carecer de bienes materiales, que no siempre son los que proporcionan la felicidad, irguióse lo que pudo y agradecido a nuestra afirmación, sonriente, se retiró satisfecho y un tanto envanecido de su remota aureola popular...

A mis acompañantes les hice observar cuánto halaga al hombre la satisfacción de sí mismo; Cirilo Martín, en aquel instante, no se hubiera cambiado por otro.

**

La tarde avanzaba; el motor trepidó y dejamos Aranjuez, cuando los disfraces callejeros se exhibían; dos mascaritas nos dijeron al pasar:—¿No me conoces?—Efectivamente, no las conocimos; mas pensamos si se conocerían ellas mismas. ¡Es tan difícil llegar a conocerlos!...

VICENTE PEDROMINGO.

ACCION SOCIAL

El perfeccionamiento es el anhelo constante del hombre

Es ley de vida, tanto individualmente como socialmente, en el hombre, la ley del progreso: Porque en la esperanza de redención en todos los órdenes, físico, intelectual, económico, educativo y moral, justifica el individuo su actuación como miembro de la sociedad general. Pese a quien pese, es innegable que lo bueno reclama la atención de todos, y en lo bueno están las materialidades humanas, que son sustento del cuerpo, y también los afanes del alma, que se exteriorizan por las vibraciones de la conciencia. Y es también evidente que lo malo nos repele, que las enfermedades nos separan, porque tememos el contagio; que miramos con cierto desprecio a los que carecen de cultura; que rechazamos, por herirnos la sensibilidad y el buen gusto, a los ineducados, que dañan nuestros oídos y molesta a nuestra vista, por obra de sentimientos íntimos, la falta de moral en las palabras y en las costumbres: Esto es porque abominamos del mal. Socialmente el hombre ha de ser sano de cuerpo y de alma sana; es así como puede llegar al perfeccionamiento, al logro de sus anhelos.

En todos los tiempos, la Humanidad tiende a mejorarse. Tenemos que rechazar por inciertas, las dudas de algunos grandes pensadores que opinan que los humanos son irredentos. Estamos convencidos, por el contrario, de que el hombre, con paso más o menos firme, y con mayor o menor seguridad, ha caminado, camina y caminará hacia el mejoramiento, sin que por esto dejemos de reconocer, como exponíamos en otro artículo, que en su marcha se le presentan obstáculos que necesita vencer, pasiones que debe dominar, voces tentadoras que ha de desoír, promesas acariciadoras de su egoísmo que tiene que rechazar. Pero todo ello no son más que detalles episódicos de la lucha que precisa sostener el hombre en la vida, lucha que evidencia la realidad de un enemigo, el Mal, que se opone a los anhelos reivindicadores del hombre.

Este impulso de mejoramiento,

arrancando del ser prehistórico, se observa en todo el desenvolvimiento de la Humanidad, y adquiere puntos críticos de su acción, cuando logran redimirse del cautiverio los siervos de la gleba, cuando la esclavitud sacude el yugo que la oprime al eco de la voz del Gran Revolucionario, que con sus doctrinas, inicia una evolución social que tiene tan sólidos fundamentos que resiste a todos los embates, triunfa sobre todos los principios y vive a través de veinte siglos sembrando siempre el Bien. En la Edad media, el feudalismo invade el Mundo: los servidores nos tributos que el señor crea recibir de la Naturaleza; pero también entonces los criados se reivindicaron. Modernamente, pueblos enteros que recibieron principios básicos de organización en todos los matices de la vida, de otros más adelantados, han rechazado la tutela y se proclamaron independientes, adquiriendo personalidad jurídica en el Derecho público internacional.

Este ansia natural de mejoramiento, signo de todos los tiempos y de todos los hombres, se concreta más con el avance de la civilización, a cuyo tenor marcha el mundo, la sociedad se perfecciona y la humanidad progresa. Todas las generaciones han venido laborando sin cesar en pro de la redención. Sin embargo, se observa cómo el hombre se entrega a veces en brazos del materialismo; ansia la libertad para luego renegar de ella; apetece un ideal, que pronto desecha; pugna por un triunfo que logrado, desdeña; siente pasiones, acaricia ideas, lucha por una realidad que cree inmejorable, y conseguida, ve que se desmorona al más pequeño análisis; sueña y concibe un pensamiento que como hijo de la ilusión se escapa al pretender hacerlo tangible. Es porque no tenemos en cuenta que toda obra humana no puede realizarse, en lo material, sin trabajo; en lo moral, sin amor.

Todo desenvolvimiento social que no se inspire en este lema de trabajo y amor, será un desarrollo ficticio, engañoso; sus resultados serán negativos para la vida social; la firmeza de sus obras, ninguna; la duración de sus doctrinas, corta; el beneficio para los hombres, nulo. El trabajo es la ley del progreso; el amor es la ley del perfeccionamiento. Todo lo demás no puede admitirse más que como creación antimoral, lo que quiere decir antihumana.

Volvamos la vista, pues, a la verdad; examinemos la historia de la humanidad y veremos que los hombres se han ido amando cada vez más y que son cada vez más patentes los relieves de su perfección. El hombre es un conjunto de lo sublime y lo insignificante; es la suma de detalles grandes, reflejo de su Creador; el conjunto de debilidades, que germinan al contacto con la humanidad. El día que nos deje de acusar la conciencia a todos, porque tenga plena satisfacción de nuestros actos, brillará potente la luz que iluminando a la sociedad, nos la presentará esplendente con las realidades a base del Bien.

Por conseguir esto, es por lo que debemos todos formar una invencible legión, presentar la batalla a las ideas malizadas que siembran nuestros contrarios, los que predicán ideas de paganía y con promesas halagadoras, deslumbran a los desgraciados que no pueden distinguir el bien y el mal. En los hombres que nos llamamos católicos debe operarse una fuerte reacción, y ya que la ocasión se presenta de enseñar al que no sabe; ayudar al devaldado; ser guía de los que ignoran el camino de su redención, tendámosles nuestra mano llamándoles hermanos y reivindicándolos socialmente. Para conseguirlo debemos poner cada cual lo que podamos; los esfuerzos de nuestro trabajo; las luces de nuestra razón; las vibraciones de nuestra alma; el dictado de nuestra conciencia.

Vamos en busca de los buenos, que son inconscientes; de los malos, que son ignorantes. Que si la Civilización avanza y el hombre cabalga sobre un ideal de mejoramiento, hay que demostrarle que su redención moral está en la Religión Católica, y su bienestar material en un honrado trabajo.

Febrero, 1923.

JOSÉ SORIANO.

Accidente automovilista

El viernes por la mañana, y cuando regresaban de Madrid en automóvil, sufrieron un accidente nuestros buenos amigos los capitanes de Ingenieros, afectos al servicio de Aerostación, D. Antolín Redondo y D. Salvador Lechuga, acompañados de un soldado del mismo Regimiento.

El Sr. Lechuga, que había cogido el vo-

lante al llegar a Alcalá de Henares, traía el coche cuando ocurrió el accidente. Parecer ser, que el auto patinó en la cuneta chocando contra un árbol, con tal fuerza, que resultaron heridos y perdieron el conocimiento los tres ocupantes.

Unos guardas de las fincas que están frente a Azuqueca, avisaron a este pueblo y a Guadalajara.

El médico de Azuqueca Sr. López, practicó la primera cura, siendo preciso dar varios puntos de sutura en dos heridas que sufría en la frente el capitán Sr. Redondo. El capitán señor Lechuga, se quejaba de un ahogo y un fuerte golpe que recibió en el pecho y el soldado, que fué trasladado por unos automovilistas que pasaron por el lugar del accidente a Alcalá de Henares, donde se le hospitalizó, sufría un magullamiento general.

Fueron trasladados a esta capital los capitanes Sres. Redondo y Lechuga por un automóvil de Aerostación, en el que se trasladó el médico militar Sr. Leyva para asistir a los heridos.

El automóvil, propiedad del Sr. Redondo, que era un precioso Fiat T. C. V., quedó destruido.

Afortunadamente en el momento que llegaron a sus domicilios los heridos y descansaron unas horas, se pudo asegurar que no tenía ninguna gravedad el accidente, de lo cual nos alegramos mucho, como es natural y más tratándose de dos buenos amigos a quienes profesamos un sincero afecto.

Cuando cerramos este número, tanto el señor Redondo como el Sr. Lechuga, se encuentran perfectamente y recibiendo innumerables pruebas de afecto de sus muchos amigos, que no los abandonan un momento.

VOLANDERAS

Del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Tendilla.

Hemos tenido ocasión de hablar con el Sr. Cura párroco de Tendilla sobre sus planes y proyectos del Monumento al Corazón de Jesús, manifestándonos que su deseo ferviente es que sea obra de la provincia, y por la provincia, y que el homenaje que se rinda al Corazón de Jesús será triple: Guadalajara-la Alcarria-Tendilla. Que es su ánimo venir a Guadalajara en fecha próxima a exponer su idea, y al fin de que la obra le cueste sacrificio pedirá, personalmente en algunas casas, y en el mismo sentido recorrerá los pueblos de la provincia. Aplaudimos sin reserva tan grandiosa idea y esperamos verla coronada de éxito, pues como dice el párroco de Tendilla D. Victoriano Muñoz, por la fe y por la patria buscará el corazón y alma alcarreña para ofrecérselo a Cristo.

LOS BAILES DE CARNAVAL

Las sociedades de recreo celebran en estos días carnavalescos sus tradicionales bailes de máscaras, con la alegría y animación propia de estas fiestas.

En el Casino tuvo lugar anoche el primero de los dos que esta sociedad celebra en su teatro, viéndose bastante concurrido.

El Ateneo Obrero lleva dos bailes, de los tres que tiene organizados, animadísimos, especialmente el de anoche, en el que la concurrencia llegó al máximo. El premio, consistente en un bonito paisaje del Alamián, obra pictórica del joven y ya notable artista Dionisio Régulo, fué adjudicado por su caprichoso disfraz, a la Srta. Constanza de Juan.

En los salones del Círculo Mercantil se celebran unas *matinées* que ofrecen la animación más extraordinaria.

«Nueva Peña», celebrará en esta semana las suyas, como es de esperar con la brillantez acostumbrada.

También las sociedades tituladas «Plus Ultra» y «Los hijos del Recreo», rinden incesante homenaje al *Charleston* en sus respectivos salones.

La entrega de una copa

El viernes por la tarde, vinieron de Madrid el jefe superior de Aerostación señor Kindelán acompañado de numerosos jefes y oficiales de Ingenieros, con objeto de asistir a la solemne entrega de la copa Jiménez Millas-Peñaranda, de reciente creación, al aerostero que durante el último año cuenta en su hoja de servicios más méritos.

El acto tuvo lugar en el despacho oficial del coronel de Aerostación Sr. Mexía, en el que se encontraba toda la oficialidad del mismo y consistió en la entrega que el coronel Sr. Kindelán hizo de la copa donada por el capitán D. Antonio Urzáiz al comandante Sr. Maldonado, tripulante del globo «Hispania» en la ascensión del concurso internacional Gordón-Benet.

También se ofreció entregar otra copa al comandante de Artillería señor Molas, que ayudó al Sr. Maldonado en su memorable ascensión. Estos dos aerosteros han sido los que durante el último año han hecho mayores

recorridos en globos y con resonantes éxitos.

Después se entregó a D. Enrique Maldonado la copa adquirida por Aviación, idéntica a la regalada por el Sr. Urzáiz, en la que se grabaron los nombres de Maldonado y Molas y de los aerosteros que en años sucesivos conquistaron el trofeo.

Terminado el acto, fueron obsequiados con un lunch los asistentes a él, por el Regimiento de Aerostación, y momentos después regresaron a Madrid encantados de esta fiesta tan simpática como de merecida justicia, a la que se habían hecho acreedores los intrépidos aerosteros señores Maldonado y Molas.

Asistió nuestro digno General Gobernador Militar, que despidió a los excursionistas en la puerta del Cuartel de Aerostación.

- Notas del Homenaje -

La Comisión organizadora del homenaje a los asambleístas Sres. Palanca, García Atance y Rhodes, han visitado al señor Yangüas Messía, Presidente de la Asamblea Nacional, el que ha aceptado la invitación y ha prometido su asistencia.

**

Dado el gran número de peticiones de tarjetas para asistir al Banquete, la comisión organizadora reitera su ruego de que sean recogidas antes de las doce horas del día 24 del corriente, pues pasado este día, únicamente podrán atenderse las peticiones comprometidas con anterioridad.

**

La Comisión hace público, para el buen orden de la organización, que los automóviles y demás carruajes que conduzcan a los concurrentes al homenaje, podrán pasar al patio central de la Residencia de las Adoratrices, por el paseo circular del mismo, sin parar en las puertas del Hall, por donde será la entrada del público.

SUBVENCIONES A ENTIDADES AGRARIAS

En la «Gaceta» del día 17 del actual, se publica una R. O. del Ministerio de Fomento disponiendo que las Sociedades agrarias Sindicatos, Cámaras, etc., que lo deseen, puedan solicitar premios o subvenciones de dicho Ministerio, de las 40.000 pesetas consignadas para este fin en los presupuestos del Estado.

Las solicitudes con los demás documentos precisos, deberán presentarse dentro del término de quince días siguientes a la publicación de dicha R. O., en el Consejo provincial de Fomento.

ECOS MUNICIPALES

El Ministerio de Instrucción Pública ha denegado la concesión del solar de San Juan de Dios, donde había de construirse un grupo escolar. Se busca por el Concejo lugar para emplazar dicho grupo.

Ayer martes celebró sesión el pleno del Ayuntamiento, para tratar de la aplicación del impuesto de inquilinato, sobre una noción presentada al Pleno por el Delegado de dicho impuesto, que no fué aprobada, y aceptar la dimisión del Sr. del Río del cargo de ponente de obras.

La cuestión del Teatro Principal, se desarrolla en un ambiente de perfecta armonía poniendo todos los señores Concejales, sin distinción de ideas, su buena voluntad y el mejor deseo de acertar.

El Alcalde Sr. Palanca, en su deseo de servir los intereses municipales y de la población, ha tenido el acierto de proponer que una comisión del Concejo estudie las obras a realizar.

Aparte de este estudio, el contratista madrileño Sr. Yuste ha anunciado su visita para tratar del asunto y, caso de conveniencia mútua, proponer la reconstrucción del Teatro por su cuenta con arreglo a la subasta anunciada.

Cualquier solución que se adopte, ha de ser con el pensamiento de todo el Concejo puesto en defender los intereses del Municipio, y solo será su sentimiento, en esta, como en toda ocasión, equivocarse en la opción.

Para que esto no ocurra, solicitará el debido asesoramiento de los técnicos y de la opinión.

Con motivo del fallecimiento de D. Miguel Valentín, ocurrido el 22 de febrero de 1919, se dirán misas en sufragio de su alma ese día y el 24, a las ocho y media, en la iglesia de Santiago, y el día 25, en la de San Justo.

DE SOCIEDAD

El viernes último estuvo en esta capital nuestro querido amigo D. Antonio Bernal, distinguido abogado de Sigüenza.

—El domingo fué muy felicitado por celebrar «sus días», nuestro querido amigo don Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones.

—Nuestro Gobernador civil Sr. Cabello, pasa los días de Carnaval en Madrid, con su distinguida señora.

—También nuestro director Sr. Barrera y su estimada familia, han pasado estos días de vacación en su casa de Alcolea del Pinar, de donde regresarán esta noche.

—El jueves último fueron inhumados en el panteón de familia de los marqueses de Villamejor, de esta capital, los restos del capitán de Artillería D. Ignacio M. Figueroa, marqués de Pacheco, hijo del difunto duque de las Torres y sobrino del conde de Romanones, cuyo marqués falleció en Cercedilla, el 14 del actual.

Reciba nuestro sentido pésame la ilustre familia del extinto.

—Ha regresado a Barcelona, después de pasar unos días con su familia, D. Angel Bravo, hijo del que fué nuestro entrañable amigo el notable abogado D. Tomás.

—Ha fallecido en Sigüenza el Deán de aquella Catedral D. Blas Hernández, persona muy querida en la ciudad seguntina.

Descanse en paz.
—Se encuentra mejorado de la enfermedad sufrida, nuestro buen amigo el apodado de los marqueses de Casa-Valdés don Manuel Moreno.

—Para Córdoba ha salido ayer la bella señorita María Teresa García.

—Se halla en estado satisfactorio el capellán del Hospital civil nuestro estimado amigo D. José Muñozerro, que ha sufrido una difícil operación quirúrgica días pasados en Madrid.

GACETILLAS

Cultos.—En la residencia de PP. Paúles se celebrará en la noche del 25 al 26 vigilia ordinaria de Carnaval, que será aplicada por el jefe de turno D. Adolfo Rodríguez.

Presentación en la sala de guardia, a las nueve y media, y salida, a las diez; las puertas del templo se abrirán a las cuatro y media, y la misa será a las cinco.

—En el Convento de Religiosas Concepcionistas del Carmen, habrá todos los días, durante la cuaresma, Vía-cruz, a las cinco de la tarde, y los viernes y domingos será solemne, con adoración de la Santa Cruz.

Nombramiento.—Por unanimidad entre 97 concursantes, ha sido nombrado Secretario de la Excmo. Diputación provincial don Manuel Moix Gomban, persona de relevantes méritos y distinguido publicista. Reciba nuestra enhorabuena.

Fuentes públicas.—El domingo próximo será inaugurada en el inmediato pueblo de Marchamalo una fuente pública, acto al que asistirán las autoridades de la provincia y muchas personas invitadas.

—También en Torresvivián se ha celebrado un acto análogo días pasados, al que se dió gran solemnidad, presenciándolo, con otras distinguidas personas, el presidente de la Diputación D. Manuel García Atance.

Empréstito.—La Corporación municipal de Sigüenza ha aprobado el proyecto de contrato con el Banco de Crédito local de España para un préstamo de 125.000 pesetas, que será destinado a las obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado.

Defunción.—En Alcocer ha dejado de existir, a los 69 años de edad, D.^a Eulogia Ballesteros y Ballesteros.

A su esposo D. Fernando Rodríguez y a su hijo D. Vicente, amigos nuestros, les enviamos nuestro más sentido pésame.

Feria.—Del 24 al 27 del actual se celebrará en la cercana villa de Tendilla la importante feria anual de ganados, en la que habrá un concurso, dando premios en metálico a los que presenten, criados en esta región, las mejores yeguas de vientre, potros, burras, mulas cerriles, yuntas de mulas y de bueyes, lotes de cabras y caballos sementales.

Jefe.—A la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia ha sido destinado el teniente coronel D. Federico González y Fernández de la Puente.

Médicos.—Se ha reconocido, por disposición oficial reciente, el carácter de autoridad sanitaria a los médicos municipales que desempeñen el cargo de inspectores.

Audiencia provincial.—Señalamiento de Juicios orales:

Día 28.—Juzgado de Brihuega, por abusos deshonestos, contra Ramón Cortés; ponente, Sr. Presidente; abogados, Sres. Carrasco y Barrera; procuradores, Sres. Blázquez y Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara, por hurto, contra Félix Pujol; ponente, Sr. Bellón; abogado, Sr. Bozal; procurador, Sr. Blázquez.

Día 2 de marzo.—Juzgado de Guadalajara, por hurto, contra Cirilo Régulo y otro; ponente, Sr. Bellón; abogado, Sr. Carrasco; procurador, Sr. Blázquez.



UNA PESETA EN METLICO contra entrega de DIEZ ETIQUETAS

de la leche condensada marca

EL NIÑO

o bien UNA PESETA de participación de Lotería para el Sorteo Extraordinario del 17 de mayo.



LA GRAN MARCA NACIONAL

Remita sus etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa, A. E. Plaza Cataluña, 17, Barcelona.

Capital: 10.000.000 de pesetas, ENTERAMENTE NACIONAL.

Depósito para esta plaza del Plomo Elaborado SOPWITH Planchas, Tubos, Perdigones... HIERROS, ACEROS, CHAPAS, FERRETERIA, MATERIAL Y CONTADORES ELECTRICOS... LAMPARA 'OSRAM' (varios voltajes) EXPEDIDURIA DE POLVORAS Y CARTUCHERIA DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

V. DE ESTEBAN RUPINOS

PLAZA MAYOR, 15

TELEFONO 127

CEMENTOS, CRISTALES, CLAVAZON, HERRAJES PARA OBRAS Y GANADOS ESTUFAS DE LEÑA Y PETROLEO CALORIFEROS

FUNERARIA de Gregorio Olmada

(SUCESOR DE FUSEBIO MOLINA)

Grandes existencias de ataúdes, coronas, camas imperiales, colgaduras para enlutado de habitaciones y cera.

Embalsamamientos, exhumaciones y traslado de cadáveres y restos.

Esta Casa es la encargada de los enterramientos de los militares que fallecen en esta Plaza.

Precios módicos Servicio permanente

Funeraria y Carpintería.-Telf. 128

Paseo de las Cruces, 1 (junto a la farmacia militar)

PLANOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS DE OBRAS

MOTOR DIESEL 'CAMPBELL,' PARA ACEITES PESADOS Motores semi-diesel, de gasolina y eléctricos para molinos aceiteros y de piensos, fábricas de harinas, centrales eléctricas, talleres, instalaciones de riego y elevaciones de agua, etc. Bombas, tuberías y maquinaria de todas clases. Material eléctrico para centrales y líneas. V. HON. - Ingeniería - Maquinaria

MAYOR, 45.-GUADALAJARA.-TELÉFONO 304

AUTOMOVILES FIAT

Gran rebaja de precios a partir del 15 de Febrero de 1928

Modelo 509.-Torpedo-lujo, cuatro asientos, pesetas 5.950,00 > BERLINA > > 6.350,00 > 503.-Torpedo lujo, cinco > > 8.375,00 > BERLINA > > 9.500,00

Precios en frontera española : : : : : Portes del ferrocarril a cargo del comprador

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA:

ISIDRO TABERNE.-GUADALAJARA

CITROËN

TORPEDO STANDARD 5.750 PESETAS- 10 H P

EL COCHE MAS ELEGANTE Y ECONOMICO

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Sociedad S. E. C. R. E. A. - Dirección:

FELIX ALVIRA

GUADALAJARA.-MAYOR, 57

AMALIA Fábrica de Mosaico hidráulico y Piedra artificial Vda. de Ant.

Paseo de las Cruces.-Guadalajara Medrano

Especialidad en baldosín hidráulico de varios dibujos y colores. Fregaderos y escaleras de mármol artificial.-Tubos de cemento.-Teja plana de cemento en diferentes colores.-Bloques huecos imitando piedra.-Se fabrican balaustradas ménsulas, frisos, etc., para decoración de fachadas.

AUTOMOVILISTAS RADIOESCUCHAS

El GARAGE SAN MIGUEL ha instalado un rectificador perfecto de lámpara de mercurio que garantiza la carga de toda clase de baterías.

Agua destilada y electrolito.

TELEFONO 323

VIUDA DE CLEMENTE ALVIRA

BANCA

(CASA FUNDADA EN 1870)

GUADALAJARA - MAYOR ALTA, 57 - TELEFONO, 53 - APARTADO DE CORREOS NUMERO 5

Esta casa realiza toda clase de operaciones bancarias y principalmente el descuento y cobro de letras, cupones y títulos amortizados. Giros y cartas de crédito. Custodia de valores. Compra y venta de valores nacionales y extranjeros. Cuentas de crédito con garantía personal y de valores.

TAMBIEN ABRE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS, ABONANDO ACTUALMENTE LOS INTERESES SIGUIENTES A la vista..... 2 % por 100 anual Con ocho dias de preaviso 3 % por 100 > A tres meses..... 3 % por 100 > A seis meses..... 3 1/2 % por 100 > A un año..... 4 % por 100 >

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

HABILITACION DE CLASES PASIVAS VICENTE PEDROMINGO DE LA RIVA Z. A S. ESTEBAN, 2.-GUADALAJARA

Esta Habilitación se ofrece a las Clases Pasivas en general y en especial a las del Magisterio

ULTIMAS NOVEDADES Reloj - Armónicas de boca - Espejos - Juguetes Flores artificiales, ofrecen en todas las calidades y precios baratísimos en surtidos, desde 30 pesetas. F. W. H. HEGWALD, HANAU N.º 230 (ALEMANIA)

VALDERRIVAS CEMENTO INMEJORABLE Admite mucha arena Unicos representantes con depósito para la región, A. y T. Taberne.-Guadalajara Para vagones, precio de fábrica.

¿CALLOS? En tres días, extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechazar las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza de San Idefonso, 5, Madrid.

EL ARTE EN ESPAÑA Precio del álbum: 2 pesetas Plaza de San Esteban, 2 GUADALAJARA

Palabras de dudosa Ortografía Libro necesario a todos para no vacilar al escribir y dar el valor ortográfico a las frases dudosas. - PRECIO: DOS PESETAS - De venta en la librería del Sucesor de Antero Concha, Plaza de San Esteban, núm. 2.-Guadalajara

¡Dice usted que para tonificar los nervios, tener buen apetito, aumentar de peso, desarrollarse el pecho, y evitar los mareos y dolores de cabeza debe tomar el QUINCE VEINTE botellas de HIPODERMOL? ¡Pues tome nota ahora mismo de ello.,

CASA PALOMARES SASTRERIA :: ALTAS NOVEDADES :: RAPIDEZ Y ESMERO EN LOS ENCARGOS :: SE ADMITEN GENEROS MIGUEL FLUITERS, 43 Y 45

AGRICULTORES ESTÁ resuelto el problema del aumento de producción, empleando en todos los cultivos el NITRATO DE CHILE

SIEMPRE IGUAL ANIS CEBRA MUCHOS POCOS ES MEJOR QUE POCOS MUCHOS; ESTA ES LA NORMA DE LA CASA EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA AGUSTIN GARCIA MANZANO Calle de Miguel Fluiters (Mayor baja), 2 y Plaza Mayor, 5 TELEFONO 64.-GUADALAJARA PEREZ Y SOLANA CEBREROS (Avila.) Se necesitan representantes

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Gallol

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable



LA AURORA

IMPRESA EDITORIAL, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO
del SUCESOR de ANTERO CONCHA

PLAZA DE SAN ESTEBAN, NÚM. 2.—GUADALAJARA.—Teléfono 175

Gran surtido de papel de cartas y sobres, estuches de gran variedad, papel de hilo en resmas y cortado para oficinas, plumas de todas clases, tintas de las mejores fábricas, escribanías, tinteros, lápices, papel pautado y gráfico clase superior y cuantos objetos de escritorio de novedad puedan desearse a precios económicos. Carteras, bolsillos, peticiones y otros artículos de piel, devocionarios y otros libros religiosos. Rosarios, medallas. Sellos de goma o caucho. Material de Escuelas. Imprentillas. Tarjetas postales con vistas de Guadalajara y su provincia. Cintas para máquinas de escribir. Guía mensual de ferrocarriles.

Se imprimen toda clase de trabajos, como cartas, tarjetas, B. L. M., esquelos y recordatorios de funeral y de primera comunión, participaciones de enlace y de nacimiento, recetas, facturas y cuanto abarca el ramo de Imprenta, con el esmero y economía propios de esta Casa, la más antigua y acreditada de la capital y la provincia.

Especialidad en **MODELACIONES IMPRESAS** para Ayuntamientos, Recaudadores, Juzgados Municipales, Maestros de las Escuelas, Médicos y particulares.

A COMPRAR BARATO ¿DONDE?
A la calle Dr. Benito Hernando, núm. 5

LA REVISTA

El Consultor de los Bordados, es una revista utilísima a las señoras. Se suscribe en la librería del SUCESOR DE ANTERO CONCHA, plaza San Esteban, 2.

Esta Casa liquida varios artículos a precios baratísimos y tiene grandes existencias en géneros de punto por haber comprado todas las clases que tenía un importante almacén de Madrid a precios muy convenientes.
También saldamos dos mil corsés y fajas de goma, que ya tenemos recibidos, procedentes de una fábrica que deja el negocio, y los vendemos a mitad de su precio.
Grandes rebajas en confecciones de señora, caballero y niño, y en colchones, colchas, mantas, mantones, sargas, retores y satenes.
NOTA.—No olvidar que esta Casa cuenta con talleres para toda clase de prendas a medida.
El salto de corsés empezará el día 15. Siempre pueden comprar barato en esta Casa.

Dr. Benito Hernando, núm. 5 (Junto al Tinte)
Siempre máquinas de coser de ocasión, con enseñanza.

CAFÉ DE LAS COLUMNAS

Antiguo y acreditado establecimiento trasladado recientemente a la casa de nueva construcción de la calle Mayor, esquina a la de Luis de Lucena, en el mismo lugar que estuvo instalado anteriormente.

SERVICIO ESMERADO DE CAFÉ, LICORES Y REPOSTERÍA
AUDICIONES DE PIANOLA
TELÉFONO 66

SE VENDEN

unas tres mil arrobas de carbón en el término de Berninches.
Para tratar, con el Sr. Alcalde de dicho pueblo.

NUEVOS IMPRESOS

HOJA-PADRON DE LOS VEHICULOS DE TRACCION ANIMAL O DE SANGRE, que han de proporcionar las Alcaldías a los propietarios de dichos carruajes, a los efectos de tributación por el impuesto o tasa de Rodaje, para remitir al Excmo. Sr. Presidente del Patronato nacional del Circuito de Firmes Especiales.

CERTIFICADO MENSUAL DE ELECTRICIDAD, que los Alcaldes han de remitir al Sr. Verificador Oficial de Contadores de esta provincia, según Circular inserta en el Boletín oficial de 25 de enero último, sobre condiciones en que se presta el alumbrado.

OFICIO DE REMISION a dicho Sr. Verificador.
SOBRE impreso para enviar dichos documentos.
Se venden en el Establecimiento tipográfico editorial «La Aurora», del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

A los que van a Madrid

Restaurant **SPIEDUM**. Almuerzos 4 y 6 pesetas, Comidas 6 ptas. Orquesta durante las comidas. Salón de té. Todas las tardes té moda.
Avenida de Pi y Margall, 5, Madrid.

GUIA DE FERROCARRILES

Publicación mensual de venta, en la Imprenta del Sucesor de Antero Concha.

Calefacción por vapor de baja presión y agua caliente.

C. BLOCH

CLAUDIO COELLO, 20 :: MADRID

LA FE.—Funeraria de Luciano Fernández

Servicio permanente.

Habitos y coronas. Cera para el alumbrado de los Santos.

Esta casa se encarga de gestionar todo lo concerniente a enterramientos, etc., etc.

Miguel Fluters, 20 duplicado
Teléfono número 74.
GUADALAJARA.



ARBOLES

FRUTALES Y FORESTALES
ARBUSTOS Y PLANTAS DE FLORES
VIDES AMERICANAS

DOMINGO ORERO

SEGORBE (Castellón)
Catálogo y consultas gratis.

SE ALQUILA

piso amueblado en la calle Mayor. Se exigirán referencias. Razón, en esta Administración. —Av.—

CONTADORES ELÉCTRICOS

Marca B-F-R-3, de 1 ampere, a 32 ptas. uno. (Industria nacional)

Marca «Siemens» de 1 a 5 amperes, a 35 ptas.

VIUDA DE ESTEBAN RUIÑOS

(VENDEDOR AUTORIZADO)
MATERIAL ELÉCTRICO
Lámpara «OSRAM» (Varios voltajes)

CARTILLA
para la instrucción cívico-patriótica de los niños por
GREGORIO VICTORES FERNANDEZ
Maestro de la Graduada de Pastrana (Guadalajara)
Este folleto, que ha merecido benévolos elogios de la prensa y de las autoridades, se halla a la venta, a 0'40 pesetas ejemplar.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL DE GUADALAJARA: Calle de Miguel Fluters, 42
Casa GENERAL EN MADRID: Palacio de la Equitativa (Propiedad)
Capital: 50.000.000 de ptas.—Reservas 31.453.788-45 de ptas.

MAS DE 200 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS
DIRECCION TELEGRAFICA: BANE3TO
OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

CONDICIONES GENERALES
Cuentas Corrientes.—Abonamos en la actualidad los siguientes intereses:
A la vista. dos y medio anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A un mes. 3 por 100. A seis meses. 4 por 100.
A tres meses. 3 y medio. A un año. 4 y medio.
Puede disponerse de los saldos de cuentas corrientes, de nueve a una por la mañana y de tres a cuatro por la tarde.
Facilitamos gratuitamente los talonarios para el uso de estas cuentas.
CASA DE AHORROS.—Admitimos imposiciones desde 1 a 10.000 pesetas y abonamos el cuatro por 100 de interés, pudiendo hacerse entregas y disposiciones en las horas corrientes de Caja.
Descuentos y negociaciones de letras sobre España y Extranjero. Gestión de Giro. Compra y venta de valores. Custodia de valores. Cobro de cupones y dividendos. Situación de fondos. Cartas de crédito sencillas y circulares para viaje. Operaciones de moneda extranjera. Cuentas corrientes en moneda extranjera. Cuentas de crédito con garantía de valores.

MERCERIA Y CAMISERIA:

CASA ESTEBAN

Perfumería, bisutería, corbatas, guantes, pañuelos fantasía, tirantes, ligas e infinitud de artículos mas.
Especialidad en camisas a medida.

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES — PRECIO FIJO
20, Miguel Fluters, 20
GUADALAJARA — Teléfono 114

JUAN CENTENERA

Antiguo recadero de Guadalajara a Madrid y viceversa
Pone en conocimiento de sus clientes y favorecedores su traslado en Madrid a la calle de Atocha, 38, portería (frente a la Plaza Matut), donde recogerá toda clase de encargos que se le confían.
En Guadalajara: Ingeniero Mariño, 21.
VIAJES DIARIOS POR FERROCARRIL

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
KODAK Y OTRAS MARCAS

CASA DIGES

Cine KODAK, PATHE-BABY, etc.,
CASA DIGES
Gran laboratorio de fotografía y prácticas gratuitas para aficionados

CASA DIGES

Material de dibujo y pintura)

CASA DIGES

Papelería y objetos de escritorio

CASA DIGES

Molduras y marcos a la medida

CASA DIGES

Alejandro Diges

Representante exclusivo de varias acreditadas marcas de fotografía.

Miguel Fluters, 19.—Guadalajara

A TODA PERSONA CATOLICA

se le facilitarán GRATUITAMENTE detalles de cómo puede obtener un precioso cuadro de Nuestro Señor Jesucristo Crucificado, luminoso, visible en la oscuridad, verdadera maravilla científico-religiosa.
Escribid a Institución Católica, Apartado de Correos 10.053.—Madrid.] 4-1

NOTAS DE PRECIOS DE ARTICULOS ALIMENTICIOS que han de exponer los industriales en sus establecimientos. Se venden, en cartulina, en la Casa editorial del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos
SE REGALA
con cada Almanaque una participación en el N.º 9.850 de la Lotería de Navidad de 1927, la de los 15.000.000 de ptas.
Reparte mil quinientos regalos y da derecho a muchas bonificaciones

400 PAGINAS
60 ARTICULOS
VARIOS MAPAS
1.000 GRABADOS (muchos en colores)
2.000.000 DE LETRAS

2 pts. rústica
2,50 ENCUADERRADO
7,50 EN PIEL

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
CASA EDITORIAL BAILLIE BAILLIERE. S. A.
Nº 4 de Salses, 21. Avda. de Madrid
LOS PRECIOS DE PROVEEDORES VENTANEROS INCLUYENDO DE SU IMPORTE
16 de Ginebra 1927. © todos de Correos



Polluelos de razas puras
GRANJA PARAISO
(Barcelona)
ARENYS DE MAR

CONTINUA

La excepcional venta de muestrarios con el 50 por 100 de descuento en los Almacenes de

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

Ropa interior para señora. Calcetines. Medias. Jerseys. Toallas. Mantas. Mantones y muchos más artículos.

— CUELLOS DE HILO PLANCHADOS A 0'25 —

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
62 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA—Seguros de INCENDIOS—Seguros de valores—Seguros contra accidentes.
Subdirector en Guadalajara D. Luis Ramirez, Plaza de Don Pedro, núm. 1.

CORONA

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

Modelo de oficina 700 ptas.
Modelo de viaje 500 “
Ventas al CONTADO y a PLAZOS
Agencia de venta en la provincia de Guadalajara:
TOMÁS CAMARILLO.—MAYOR, 7

ALMACENES DEL RINCON

GOMEZ Y CUBILLO

PLAZA MAYOR, 21 AL 24.—GUADALAJARA
TEJIDOS, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO
CAMISERA — MANTAS — COLCHAS — TAPABOCAS Y CORSES
Gran surtido en esteras. encargándose de su colocación.—Teléfono 143

AGUARDIENTES CON GUIA

Compráseos a Gregorio García, que los tiene de excelente calidad y os regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor.
VENTA AL POR MAYOR DE VINOS MANCHEGOS
TELEFONO 131
CALLE DE MADRID, 27.—GUADALAJARA

Se vende garabón (esna), de dos años y medio, fino, negro, bragado, seis cuartas y media, buenos pechos.
Dirigirse a D.ª Liboria Muñoz, en Cinco-villas de Atienza.

SAN BERNARDINO Paraguas.
SANT BERNARDINO Pielés.
SAN BERNARDINO Abrigos para niños
SAN BERNARDINO Adornos.
SAN BERNARDINO Guantes.
SAN BERNARDINO Lana para confecciones.
SAN BERNARDINO Perfumería.
SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas de abrigo.
SAN BERNARDINO mil artículos más.
Calle Mayor, 10.—Guadalajara
Teléfono núm. 2